I. megoldas. A szabalyos 13-sz0g csicsai kozott biztosan van két szomszédos egyforma szint, mondjuk kék, mivel
a csucsok szama pératlan. Legyen ez a két cstcs A és B (1. abra).

1. dbra

Ha a veliik szomszédos cstucsok — C' és D — valamelyike kék, akkor méaris van harom egyszini cstics, melyek egyenld
szari haromszoget alkotnak. Ha az AB oldal felezd merdlegesén fekvé E csics szine kék, akkor szintén van olyan
haromszog, amilyet keresiink. Végiil ha ezek egyike sem kovetkezett be, akkor C, D és F mindegyike piros, azaz most
is van egy egyenl$ szard haromszog egyezd szind csicsokkal.
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II. megoldas. Tekintsiink 7 egyszind cstcsot a 13-sz0g cstcsai kozil (7 egyez6 szind csics mindig talalhato).
o 7
Osszesen < 2> = 21 olyan egyenes szakasz van, amelyeknek ezek a csicsok a végpontjai. Mivel a szabilyos 13-szog

csucsai kozott csak 6 kiilonb6z6 hosszisaga szakasz htizhato, ezért a 21 szakasz kozott van legalabb 4, amelyek hossza
egyenld. Mivel ezek 7 pontot kotnek Sssze, ezért nem lehet minden végpontjuk kiilonb6z6. Egyenls hossziisagu szakaszok
csatlakozésa esetén viszont egyenld szara haromszog keletkezik, melynek csicsai az el6z6ek értelmében egyezd szintiek.
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Megjegyzések. Szamozzuk meg a 13-sz6g cstcsait 1-t6l 13-ig, és osszuk ezeket a szamokat két csoportba aszerint,
hogy a nekik megfeleltetett cstcs piros vagy kék. Az 1872. gyakorlat megoldasaban (1980. majus, 209. oldal) megmu-
tattuk, hogy legalabb az egyik csoportban taldlhatd 3 szam, i, j, k, melyek szamtani sorozatot alkotnak. Az ezeknek
megfelel§ csucsok egyszintiek, és nyilvan egyenls szara haromszoget hataroznak meg. Van der Waerden (1903-) holland
matematikus egy nevezetes tétele szerint minden k és [ egész szamhoz talalhato olyan n, hogy akarhogyan is osztjuk k
csoportba az 1-t6l n-ig terjeds egészeket, legalabb az egyik csoport tartalmaz [ tagi szamtani sorozatot. Igy példaul
minden k-hoz van olyan n(l = 3), hogy akarhogyanis szinezziik ki k szinnel a szabalyos n-szdg csicsait, mindenképpen
ki tudunk valasztani 3 egyszind csticsot, melyek egyenlS szart haromszoget alkotnak.

2. A feladat allitasa igaz marad, ha 13 helyébe 5-6t, 7-et, vagy tetszéleges 8-nél nagyobb egész szamot mondunk.
A 3, 4, 6 és 8-sz0gek csicsait viszont lehet ugy pirosra és kékre szinezni, hogy ne alkossanak egyszind egyenld széaru
haromszoget.






